
88. дан рата у Украјини: Руски ратни репортер Семјон Пегов: Два батаљона пољске пешадије јуче су кренула из Кијева ка Авдијевки у Донбасу. Милиција ДНР: Код заробљеника су пронађени наркотици
недеља, 22 мај 2022 16:29

Осамдесет осми дан рата у Украјини. Украјински парламент је изгласао продужење
ратног стања и опште мобилизације за три месеца. Маријупољ је под руском контролом,
а руске трупе се спремају за офанзиву у правцу Лимана, пишу украјински медији. Турски
председник разговарао са лидерима Финске и Шведске о њиховом захтеву за чланство у
НАТО-у.

  

  

19:33

  

Блинкен и Колона: Важно одржати значајне трошкове које Путин има због инвазије

  

Амерички државни секретар Ентони Блинкен и нова министарка спољних послова
Француске Катрин Колона разговарали су о НАТО-у, као и томе како најбоље подржати
кандидатуре Финске и Шведске за пријем у Алијансу, саопштено је из америчког Стејт
департмента.
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Блинкен и Колона су се, такође, сагласили око важности наставка подршке Украјини и
одржавања "значајних трошкова" које има председник Русије Владимир Путин због
инвазије на Украјину, саопштио је Стејт департмент.

  

17:51

  

Кијев: Врховна рада Украјине усвојила закон о забрани слова "З" и "В"

  

Врховна рада Украјине усвојила је закон о забрани употребе симбола З и В у земљи.

  

16:42

  

Француски министар: За улазак Украјине у ЕУ потребно 15 или 20 година

  

За улазак Украјине у Европску унију вероватно ће бити потребно 15 или 20 година,
изјавио је француски министар европских послова Клемен Боне.

  

Препоручио је да Кијев у међувремену уђе у Европску политичку заједницу, како је
предложио председник Француске Емануел Макрон.

  

"Треба бити искрен. Ако кажемо да ће Украјина ући у Европску унију за шест месеци,
годину или две године, лажемо. То није истина. Вероватније је за 15 или 20 година, то је
веома дуг период", рекао је Боне за Радио Ј, преноси Фигаро.

  

Истакао је да не жели да се Украјинцима продају илузије и лажи, јер ако им се каже
"добродошли у ЕУ, али нисте добро читали ситна слова на дну уговора, што је заправо за
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15 година", цела генерација Украјинаца биће разочарана.

  

У међувремену, како је напоменуо, Европа дугује Украјини политички пројекат којем би
могли да се придруже.

  

Према његовим речима, Европска политичка заједница комплементарна је са ЕУ и може
понудити политички и конкретан пројект земљама које нису у срцу Уније, а желе да јој се
приближе.

  

15:59

  

Руски ратни репортер Семјон Пегов: Два батаљона пољске пешадије јуче су
кренула из Кијева ка Авдијевки у Донбасу

  

На територију Украјине стигла су два батаљона пољске пешадије, написао је на свом
телеграм каналу руски ратни репортер Семјон Пегов.

  

"Према нашим подацима, два батаљона пољске пешадије јуче су кренула из Кијева и већ
су стигла у Павлоград. Сваки батаљон поседује по четири противтенковска топа
"рапира", оклопне транспортере и америчку оклопну технику", написао је он.

  

По његовим информацијама, пољска пешадија ће бити послата у Авдијевку, на Донбас,
где се воде жестоке борбе.

  

Није јасно да ли се ради о регуларним снагама или о плаћеницима.

  

14:33 
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„Код заробљеника су пронађени наркотици. Под њиховим дејством неколико дана нису
морали ни да спавају, ни да једу, нису осећали умор", прича официр Народне милиције
ДНР о наркоманији у редовима нацистичког батаљона Оружаних снага Украјине
„Донбас“.

    

14:02

  

Украјински парламент је изгласао продужење ратног стања и опште мобилизације за
три месеца

  

Украјински парламент је изгласао продужење ратног стања и опште мобилизације за
три месеца.

  

Рада је изгласала продужење ратног стања до 23. августа, a за три месеца је
продужена и општа мобилизација.
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  Мурал на згради у Кијеву: "Богородица држи противтенковски пројектил Џавелин"  Украјински председник Володимир Зеленски је раније Врховној ради Украјине поднеонацрте закона о продужењу ратног стања и мобилизације, који истичу 24. маја.  Ратно стање у Украјини је уведено 24. фебруара, када је почела војна интервенцијаРусије против те земље.   12:32  Анджеј Дуда у парламенту Украјине: Само ви одлучујете о својој судбини  Само Украјина има право да одлучује о својој будућности, изјавио је пољски председникАнджеј Дуда пред украјинским посланицима у Кијеву.  "Појавили су се забрињавајуће изјаве, у којима се наводи да би Украјина требало даизађе у сусрет Путиновим захтевима. Само Украјина има право да одлучи о својојбудућности. Никаква одлука о вама не може да се донесе без вас", рекао је Дудаукрајинским посланицима.  11:55  Конашенков: Уништено око 700 војних циљева  Портпарол министарства одбране Руске Федерације генерал Игор Конашенков изјавиоје да су руске ракете и артиљерија током протеклог дана погодиле око 700 украјинскихвојних циљева, гађајући командне центре, трупе и складишта муниције.  Генерал-мајор Игор Конашенков, портпарол министарства одбране, рекао је да суракете са ваздушним лансирањем погодиле три командне тачке, 13 области у којима сусе гомилале трупе и украјинска војна опрема, као и четири складишта муниције уДонбасу.  Навео је да су у јужном украјинском региону Николајев, руске ракете погодиле мобилнисистем против беспилотних летелица у близини насеља Ханивка, око 100 километарасевероисточно од града Николајева.  "Ракете и артиљерија погодили су 583 подручја у којима су се гомилале трупе иукрајинска војна опрема, 41 контролни пункт, 76 артиљеријских и минобацачких јединицана ватреним положајима, укључујући три батерије ‘град’, као и украјинску станицу заелектронско ратовање Буковел у близини насеља Ханивка, Николајевска област", рекаоје Конашенков.  Додао је да је Русија од 24. фебруара, уништила 174 авиона, 125 хеликоптера, 977беспилотних летелица, 317 ПВО ракетних система, 3.198 тенкова и других оклопнихборбених возила и 408 вишецевних ракета.  11:41  Министарство одбране Русије: Хеликоптери Ка-52 уништили су војну технику икамуфлиране положаје војске Украјине  Руски ударни хеликоптери Ка-52 "алигатор" уништили су војну технику и камуфлиранеположаје противника у Украјини, саопштило је Министарство одбране Русије.    На видео-снимку које је објавило Министарство види се како се хеликоптери Ка-52најпре припремају за полетање, затим патролирају и изводе ракетни напад на војнутехнику и камуфлиране непријатељске положаје, а затим се враћају на аеродром.  "Мета је погођена са удаљености од пет километара. Имамо високопрецизне борбенефункције с обзиром на то да хеликоптер има уграђену оптичко-електронску станицу којаомогућава откривање непријатеља на удаљености већој од 10 километара", прецизираоје навигатор хеликоптера.  Према његовим речима, та станица помаже и у коришћењу навођеног ракетногнаоружања.  Хеликоптер Ка-52 "алигатор" направљен је на бази ударног хеликоптера Ка-50 "црнаајкула". Намењен је за уништавање оклопне и неоклопне технике, људства и ваздушнихмета на бојном пољу.  10:24  Велика Британија: Луганск тактички приоритет Русије  Министарство одбране Велике Британије објавило је најновије обавештајне информацијеу Украјини.  Град Северодоњецк у источној украјинској области Луганск један је од "непосреднихтактичких приоритета" Русије, јер њене снаге распоређују тенкове терминатора у туобласт, саопштило је британско министарство одбране.  Како су навели, једина руска оперативна чета возила за подршку тенковима БМП-ТТерминатор вероватно је распоређена на северодоњецкој осовини офанзиве у Донбасу.    10:15  Пољски председник стигао у Кијев, обраћа се украјинским посланицима  Пољски председник Анджеј Дуда стигао је у посету Украјини где ће се обратити унационалном парламенту, саопштено је из његовог кабинета.  "Дуда ће бити први шеф неке стране државе од почетка рата који ће говорити предукрајинским посланицима од избијања рата", саопштио је његов кабинет.  09:29  Зеленски: Ситуација у Донбасу екстремно тешка  Ситуација у источном делу Донбаса је и даље изузетно тешка јер руска војска покушавада напредује ка градовима Славјанску и Северодоњецку, изјавио је председник УкрајинеВолодимир Зеленски.  "Ситуација у Донбасу је изузетно тешка. Руска војска је покушавала да нападне градовеСлавјанск и Северодоњецк, али су украјинске снаге заустављале напредовање", рекаоје Зеленски.    Први докази да су нацисти у подруму били допинговани. Мелдонијум и дифенхидрамин pic.twitter.com/14zOGQ8l6F  — Бајо Станишић (@bajostanisic) May 21, 2022    09:02  Гаспром: Гас ће и даље ићи у Европу преко Украјине  Руски произвођач гаса компанија "Гаспром" саопштила је да наставља да испоручује гасЕвропи преко Украјине преко улазне тачке Суџа.  Кроз ту улазну тачку, у Украјину ће данас проћи 44,7 милиона кубних метара, што јеблаги пад у односу на недељу, када је било 45,9.  "Украјина је одбила захтев за снабдевање гасом преко главне улазне тачке Сохрановка,саопштио је "Гаспром".  08:40  Зеленски: Коначни прекид сукоба само за преговарачким столом  Председник Украјине Володимир Зеленски изјавио је да његова земља има шансе дапобеди у рату који је покренула Русија, међутим коначни прекид сукоба могућ је само запреговарачким столом.  Он се обратио на националној телевизији и сугерисао да његова земља има шансу даоствари победу над Русијом с обзиром на изузетни отпор који је пружила у инвазији којаје отпочела 24. фебруара.    Told you so pic.twitter.com/d1bT4LqTjG  — Бајо Станишић (@bajostanisic) May 22, 2022    Међутим, додао је да би рат могао коначно да се заустави само "за преговарачкимстолом", односно дипломатским преговорима који су сада на чекању.  Зеленски је такође додао да Украјинци свакодневно гину за независност, те да свако насвојствен начин мора водити рачуна о својој борби, са свим чиме располаже.  08:35  Решетњиков: Санкције против Русије прилика за нове економске везе  Санкције против Русије отварају могућност да бројне државе уђу на руско тржиште ипопуне упражњене трговинске нише, а међу таквим земљама је и Тајланд, изјавио јеруски министар економског развоја Максим Решетњиков.  "У оваквим ситуацијама санкције су, с једне стране проблем, али са друге стране нудемогућности, као у случају Тајланда, да се пробије на руско тржиште и попуни трговинскенише које су деактивиране", рекао је Решетњиков.  Он је додао да је то истовремено и прилика за руске компаније које су у активнојпотрази за новим тржиштима, преноси Тас.  Руски званичник је предочио да се ово односи на гориво и енергију, нафту, нафтнедеривате, гас и ђубрива, као и прехрамбене производе и инжињерске услуге.  "Ту смо да разговарамо и максимално искористимо могућности које  сада се појављују", истакао је Решетњиков.  07:37  Литванија прекинула увоз енергената из Русије  Министарство енергетике Литваније саопштило је да та држава од данас неће увозитиструју из Русије, а у тој држави више неће бити руског гаса, нафте, ни струје.  Министар енергетике Дајњус Крејвис изјавио је да је то важна прекретница не само напуту Литваније ка енергетској независности, већ и израз солидарности са Украјином,преноси литвански портал Делфи.  "Не можемо дозволити да се нашим новцем финансира руска војна машина", рекао јеКрејвис.  Потребе Литваније за гасом подмирује ЛНГ терминал у Клајпеди, где гас стиже изСједињених Држава, а када је реч о струји, Литванија ће се ослањати на производњу иувоз из земаља ЕУ преко Шведске, Летоније и Пољске.  Литванија је почетком априла престала да увози гас из Русије.  07:25  Зеленски разговарао са Драгијем о санкцијама Русији  Украјински председник Володимир Зеленски каже да је разговарао са италијанскимпремијером Мариом Драгијем и нагласио важност додатних санкција Русији и деблокадеукрајинских лука.  Зеленски је написао на Твитеру да је, такође, захвалио Драгију на његовој безусловнојподршци настојању Украјине да постане чланица Европске уније.  Како је навео, позив је иницирао италијански премијер.  Украјина је одбацила могућност да пристане на прекид ватре са Русијом и рекла даКијев неће прихватити никакав споразум са Москвом који укључује уступање територије.  Руска војска саопштила је да је уништила складиште горива у Одеској области, као ивелику пошиљку западног наоружања, и то ракетама типа "калибар".  Амерички председник потписао је закон којим се одобрава помоћ у Украјини, вредначетрдесет милијарди долара. Од тога, 23,75 милијарди долара биће усмерено набезбедносну и одбрамбену помоћ Украјини, као и на напоре Вашингтона да ојачаевропску безбедност, каже украјинска амбасадорка у САД.   Рат у Украјини почео је 24. фебруара. Москва тврди да је циљ акције спречавањегеноцида у Донбасу, "демилитаризација" и "денацификација" Украјине.  (РТС, Агенције)  
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https://t.co/14zOGQ8l6F
https://twitter.com/bajostanisic/status/1527908165010046977?ref_src=twsrc%5Etfw
https://t.co/d1bT4LqTjG
https://twitter.com/bajostanisic/status/1528344130937667585?ref_src=twsrc%5Etfw

